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SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA
1' SESSÀO LEGISLATTVA, 14" LEGISLATURA, 56' ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos dezoito dias do mês de Janeiro de 2021(dois mil e vinte e um) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenáia extraordinária e sob a

presidência do vereador Marcio Sommer reuniu-se o Legislativo Municipal de

Jacutinga, com a presença dos seguintes vereadores(as):Amauri Busnello, Débora Nava
Ogliari, Elenir Piazza Tortelli, Fábio Menin Tortelli, Gerson Dias, Gilnei Palavicini e
Sandra Mari Soares. Com os trabalhos abertos pelo seúor presidente Marcio Sommer
é abeto o Pequeno Expediente com a leitura da Matéria do Expediente pelo primeiro
secretário Fábio Menin Tortelli que constou de: 1)Protocolo de Convocagão da presente

sessão enviada e assinada por todos os vereadores; 2)Pedido de Informações da

Bancada da Oposição com o seguinte teor: -Em relagão ao Projeto de Lein'338512021,
que Dispõe sobre abertura de crédito especial, solicitam o que segue: l-Informagão do

Poder Executivo acerca de qual será o critério de distribuição gratuita de materiais, bens

ou serviços referente à Execução do Convênio Administrativo 64812020-SICDH; 2-
Solicitam informações em relação à quantidade de cestas que serão distribuídas; 3-Seja
informada/disponibilizada a lista dos beneficiados com as cestas; 4-Seja informado o
valor unitario das cestas. O requerimento é deferido pelo presidente e o pedido será

enviado ao prefeito municipal para respostas. Encerrado o Pequeno Expediente passou-

se imediatamente ao Grande Expediente. Após leitura, em votação a Ordem do Dia é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. Conforme o disposto regimentalmente, os

projetos são enviados às respectivas comissões para análise e parecer: 1)Projeto de Lei
n" 3383/2021, que Autoriza o Município de Jacutinga a firmar Contrato de Rateio com o
Consórcio Intermunicipal da Região do Alto Uruguai- CIRAU, é enviado à Comissão
de Constituição, Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e

Tributação para análise e parecer. O citado projeto encontrava-se na Comissão de
Constituigão, Justiça e Redação que através da relatora Débora Nava Ogliari faz a
leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem
emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças
e Tributação que através do relator Gilnei Palavicini faz a leitura do parecer final da
comissão que é favorável à aprovação do projeto sem objeções. O vereador Amauri
Busnello destaca a importância do projeto que viabiliza compras através do Consórcio.
Relata ter observado quando fazia paÍte da administração municipal de compra de tubos
de empresa de Aratiba onde a economia foi de RS30.000,00 a R$40.000,00. Também

diz o vereador na compÍa de pneus de caminhão a diferença foi muito grande. Ressalta

que na compra de quantia grande de produtos os pÍeços vão 1á para baixo. Portanto
importante participar deste consórcio e quanto mais municípios aderirem os preços
serão menores. Em votagão o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores.
Projeto de Lei no 338412021, que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a -
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Sociedade Beneficente São Judas Tadeu de Jacuting4 é enviado à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e
Tributação para anríIise e paxecer. O citado projeto encontÍava-se na Comissão de
Constituição, Justiça e Redação que através da relatora Débora Nava Ogliari faz a
leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem
emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças
e Tributação que através do relator Gilnei Palavicini faz a leitwa do parecer final da
comissão que é favorável à aprovagão do projeto sem objeções. A vereadora Sandra
Mari Soares expressa que é dever com nosso Município que o Legislativo debata com
as entidades da área da saúde quando da vinda de projetos que interessam à mesmas.
Foi apresentada emenda na comissão com valores maiores que os inicialmente previstos
pois o repasse para o Hospital estrl indo para o 5o ano sem reajuste. Conforme a
vereadora na administração 201312016 foi debatido em conjunto com a entidade e os
valores passaram de R$36.000,00 para R$43.000,00 e estamos há quatro anos sem
neúum reajuste. O próprio prefeito em reunião com os vereadores concorda com a
necessidade de reajuste principalmente para atendimento de gestantes e crianças.
Portanto, diz a vereadora, necessiário aumentar e qualificar os serviços oferecidos pela
entidade. O vereador Amauri Busnello menciona teÍ que corrigir alguns detalhes citados
pela vereadora Saadra. Os valores foram de R$36.000,00 para R$42.000,00 e na época
houveram atÍasos nos repasses de até três meses. Nesta administração que teve
continuidade em nenhuma vez ocolreu atraso nos repasses. Cita também que dos
R$42.000,00 eÍam pagos dois médicos o que hoje é pago pela prefeitura.Então diz o
vereador que o fato é que quase dobrou pois os médicos eram vincúados ao Hospital.
Enlêío na realidade não eram RS42.000,00. Então foi para R$50.000,00 e o Hospital
sobrou bastante dinheiro. Em relação a especialistas pergunta porque o ex-prefeito
Lodéa não trouxe pois devia ter trazido. Com certeza o atual prefeito e a atual
administração estão preocupados em relação a isto. Considera o vereador também que
no Hospital não pode ser tudo de graga e importante que a participação da população
pois não existe tudo gratuito, Destaca a busca de recursos federais pois sabe que no
passado havia gente contra e vereadores diziam que o Hospital deveria ter fechado.
Menciona que realmente o prefeito está preocupado mas a certeza de que buscará os
profissionais para qualificar a oferta de bons serviços. O vereador Gilnei Palavicini
enlende que pelo menos deveria haver um reajuste conforme a inflação. Em relação ao
pagamento em dia menciona ser importante pois em meio a pandemia os custos são
altos e a entidade precisa de ajuda e apoio para dar conta do recado. A vereadora
Débora Nava Ogliari parabeniza a administraçào 201712020 que sempre esteve com os
pagamentos em dia pam a entidade e os projeto que viúam de repasses não eram
casados. Conforme a vereadora nosso Hospital é um modelo pra a regiào e necessiário
paruberizar a Diretoria pelas inúmeras obras e melhorias. Também parabeniza os
deputados progressistas pela liberagão de recursos, citando o Deputado Covatiúo que
atavés d,o colega presidente Marcio, foram viabilizados recursos para a instalação de
um elevador. Igualmente destaca o trabalho da secretriria valdirene na readequaçío de -
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Sommer assinala que a entidade em acordo com o prefeito, concordou com os valores
constantes no projeto. Segundo a Diretoria não houve necessidade de diúeiro
emprestado. Cita que os projetos de repasse antigamente eram de três em três meses e

agora são anuais gerando uma tranqüilidade paÍa a entidade que pode se programar.
Este presidente sempre teve como bandeira buscaÍ recursos para esta entidade, estando
presente quando do recoúecimento da filantropia, o que viabilizou para que a entidade
pudesse receber recursos federais. Manifesta o presidente que foram quase Quatro
Milhões de Reais de verbas federais dos Deputados Afonso, Covatiúo e outros.
Finaliza dizendo também ser importante que a população sempre esteve junto buscando
o loftalecimento da entidade. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Proj eto de Lei n" 3385/2021, qrrc Dispõe sobre abertura de crédito
suplementaÍ no orçamento do Município, é enviado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para
análise e parecer. O citado projeto encontÍava-se na Comissão de Constituição, Justíça e

Redação que atÍaves da relatora Débora Nava Ogliari faz a leitura do parecer final da
comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente
enconÍrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator
Gilnei Palavicini faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação
do projeto sem objeções. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores, Projeto de Lei n' 3386/2021, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a
contÍataÍ servidores por tempo determinado para atender necessidade temporríria de
excepcional interesse público, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação
e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e parecer.
O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que
através da relatora Débora Nava Ogliari faz a leitura do parecer final da comissão que é

favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se
na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Gilnei
Palavicini faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do
projeto sem objeções. O vereador Fábio Menin Tortelli comenta sobre Emenda
Modificativa apresentada entendendo ser desnecessária pois conforme a colocação para
o preenchimento de vagas sempre será sorteio. Na banca são dezessete paÍa tÍeze
professores e não chegará a número tão alto. Conforme o vereador, como tem banca pré
existente é dispensável que se faça por sorteio. Diz que talvez no futuro seja necessario.
Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei no

338712021, que Referenda a regulamentação da prestagão dos serviços de colheita da
silagem pelo Município. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,
Justiça e Redação que através da relatora Débora Nava Oglíari faz a leitura do parecer
final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. A
vereadora Sandra Mari Soares fazendo pafte do Conselho Municipal de Agricultura tem
o entendimento que o valor de R$600,00 vai onerar em grande monta os agricultores. -

programas e temos hoje a saúde em dia diz a vereadora. O presidente Marcio
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Tendo máquina própria o valor seria bem mais acessível. Também o fato de uma vez
por ano vai difrcultar e igualmente o fato de ser até cinco hectares por ano. Manifesta
que será múto grande a despesa para os agricultores e necessário que se busque
viabilizar a aquisição de uma máquina colhedeira defrnida em licitação. O vereador
Amauri Busnello faz um comparativo tendo como referência os municípios de
Campinas do Sul e Ponte Preta afirmando que os valores não estão fora para os

agricultores. A atual máquina já deu muito prejuízo ao Município e muitas vezes
também os agricultores que não colaboram não só a máquina. Menciona que uma
máquina nova está em tomo de Um Milhão de Reais. Conforme o vereador, na atual
máquina pertencente ao Município, foram feitas adaptações e poÍanto a mesma
agüenta uma temporada e nada mais. Necessário pois, apelar para deputados e

senadores no sentido de se buscar a aquisição de uma máquina boa e com preço bom. O
presidente Marcio Sommer também entende estar o Executivo preocupado para bem
atender os agricultores. Foi feita a licitação no sentido de deixar os agricultores
contemplado. Igualmente vê necessário que se busque junto a deputados verbas para
aquisição de uma máquina própria para o Município. Em votação o projeto é aprovado
pela unanimidade dos vereadores. Nada mais havendo a tratar o seúor presidente
agradece a presença dos colegas vereadores e após encerra os trabalhos. Plenário da

Municipal, 18 de Janeiro de 2021.

Presidente 1'Secretário

DEMAIS VEREADORES
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